
9 класс

1. Массовые доли элементов в соединении Х составляют: натрия – 16,61%, водорода –
1,44%, кислорода – 34,66%, элемента Э – 47,29%. Определите состав соединения Х.
Приведите уравнения реакций, характеризующих кислотно-основные и окислительно-
восстановительные свойства данного соединения.
20 баллов



2. Простое вещество, молекула которого имеет массу 1,18*10-22 г, вступает в реакции с
железом, водородом, фосфором, водным раствором гидроксида натрия. Определите
простое вещество и напишите уравнения упомянутых реакций.
20 баллов



3. Для пары элементов № 34 и № 56 напишите уравнения реакций:
А) между простыми веществами;
Б) между бинарными соединениями этих элементов с водородом;
В) между высшими гидроксидами этих элементов.
15 баллов



4. Укажите, с какими из приведенных ниже веществ может вступать во взаимодействие
иодид калия. Ответ запишите в виде последовательности цифр, расположенных в порядке
убывания.

Вещества:
1) концентрированная серная кислота
2) нитрат серебра
3) бром
4) нитрат свинца
5) карбонат кальция
6) разбавленная фосфорная кислота
7) водный раствор аммиака;
8) сульфид меди;
9) концентрированная азотная кислота;
10) гидроксид натрия.



5. Смесь порошков меди и алюминия массой 3.00 г разделили на две равные части. Одну
часть обработали при нормальных условиях концентрированной азотной кислотой. При
этом выделилось 0.50 л бурого газа. Вторую часть обработали при тех же условиях
избытком бромоводородной кислоты. Какой объем газа при этом выделился?

15 баллов



6. Проводя анализ бесцветного раствора, не содержащего осадка, студент определил
наличие в растворе следующих ионов: H+, К+, Fe3+, NO3

-, CO3
2-. Преподаватель указал ему,

что в то время как набор анионов абсолютно правилен, в определении катионов есть
ошибки: часть из них определена неверно, а еще один катион отсутствует. Предложите
вариант правильного ответа. В чем заключались ошибки студента? Свой ответ
подтвердите уравнениями реакций.

15 баллов


